
 

 
503 interviews among voters in Arizona were conducted March 28-31, 2024 via an online survey.  

The results were weighted to ensure proportional response. 
 Margin of error for these results is +/-4.4 percent.  

For questions, please email: info@rabaresearch.com or call (917) 685-4819. 
 

 

Arizona Survey 
A Survey of Arizona Residents 

April 1, 2024 

 

1. Do you consider yourself a Democrat, a Republican, or something else?  

 Total 
Democrat 29% 
Republican 35% 
Something else 36% 

 
2. Suppose the election for President were held today – for whom would you vote? Democrat 

Joe Biden or Republican Donald Trump? 
 

 Total 
Joe Biden 36% 
Donald Trump 39% 
Someone else 15% 
Not sure 10% 

 
3. Suppose the election for the U.S. Senate were held today – for whom would you vote? 

Democrat Ruben Gallego or Republican Kari Lake?  
 

 Total 
Ruben Gallego 36% 
Kari Lake 28% 
Someone else 13% 
Not sure 23% 

 
  



	
 
4. Over the last few years, have you noticed an increase in the number of places, such as fast-

food restaurants and online ordering, that ask for a tip when you check out?  
 

 Total 
Yes 78% 
No 22% 

 
5. Do you support more types of stores asking for a tip when you check out?  
 

 Total 
Yes 20% 
No 80% 

 
6. Right now, the Arizona legislature is considering a proposal that would amend the state’s 

constitution to encourage businesses to change which types of workers are considered 
“tipped employees”. Once these workers are considered “tipped employees”, their wages 
could be cut by as much as 25%.  
 
Do you support changing Arizona’s constitution to allow more workers to be considered 
“tipped employees” and have wages cut by as much as 25%?  

 
 Total 
Strongly support 10% 
Somewhat support 14% 
Somewhat oppose 29% 
Strongly oppose 47% 

 
7. Which of the following two statements do you agree with?  
 

 Total 
Expanding the types of workers who 
rely on tipping is a way for the owners 
of the establishment to increase 
hidden costs on the consumer and pay 
their workers less. 

67% 

Expanding the types of workers who 
are considered “tipped employees” 
will allow the consumer to reward 
good service in more places. 

33% 

 

  



	
 
8. Would you be more likely or less likely to support politicians who vote to change Arizona’s 

constitution to allow more workers to be considered “tipped employees”, which will mean 
more stores asking you to tip when you check out?  

 
 Total 
More likely 22% 
Less likely 78% 

 
9. If a constitutional amendment is on the ballot this November that incentivizes businesses to 

change which types of workers who considered “tipped employees” and the types of stores 
that ask for a tip, would you vote FOR the amendment or AGAINST the amendment? 

 
 Total 
I would vote FOR the amendment. 26% 
I would vote AGAINST the 
amendment. 74% 

 

10. For statistical purposes only, what is your race? 
 

 Total 
African-American 1% 
White 69% 
Hispanic 24% 
Native American 1% 
Asian 3% 
Other/prefer not to say 2% 

 
11. Are you a woman, a man, or prefer not to say? 
 

 Total 
Woman 52% 
Man 47% 
Other/prefer not to say 1% 

 

  



	
 
12. What is your highest level of schooling?  

 Total 
High school or less 24% 
Some college 36% 
Graduated from college 23% 
Attended graduate school 17% 

 
13. Finally, please enter the YEAR in which you were born as a four-digit number. 

 Total 
Under 41 35% 
41-60 29% 
61-74 23% 
75+ 13% 

 


